

# 创新基层治理 推进平安建设

本报讯(记者 鲁旭 通讯员 高超)今年以来,巴彦淖尔市临河区乌兰图克镇全力推动基层治理工作落地见效,实现矛盾纠纷发现得早、化解得了、处理得好。

该镇总结出“11331”(一委、一办、三所、三室、一听证)基层治理工作法,即坚持党委领导、高位推动,以平安建设办公室为

中心,整合司法所、派出所、法庭职能,做好诉调对接、公调对接工作,通过乡镇支持,自发组建的“老何调解室”“王五厚调解室”“聂义刚工作室”联动发力,共同解决群众生活中各类矛盾纠纷。

持续健全镇、村、组三级网格化管理体系,切实压实网格责任,按照“多网合一、一网

通行”的工作思路,完善基层治理网格服务体系。在日常工作中,网格员及时收集苗头性、倾向性问题线索,全面了解掌握各类矛盾纠纷和群众诉求,及时将社情民意、治安隐患、安全漏洞进行上报,综治中心第一时间分派、处理,把“小网格”打造成传递社情民意、化解群众矛盾、推进平安建设的“大平台”。

## 弘扬雷锋精神 凝聚奋斗力量

乌兰察布讯 近日,乌兰察布市消防救援支队组织全市消防救援队伍开展了“弘扬雷锋精神,凝聚奋斗力量”志愿服务系列活动,教育引导指战员发扬“钉子精神”,热爱本职、苦练精兵、敬业奉献。

该支队结合当前工作实际,开展了“践行雷锋精神,争做时代先锋”专题学习研讨会,畅谈学习体会,切实把雷锋精神转化为立足岗位、无私奉献的生动实践。

该支队通过组织开展诵读《雷锋日记》、重唱《学习雷锋好榜样》歌曲、观看讲述雷锋故事的影视佳作、手抄雷锋箴言等活动,进一步升华雷锋精神的内涵精髓和时代价值,切实以雷锋精神为旗帜和标杆,为锻造人民满意的消防救援队伍积蓄力量。

该支队各级组织“北疆蓝焰”和“阿穆尔”志愿服务队,紧紧围绕“敬老助老”“石榴籽”民族团结+消防安全知识、文明城市创建等主题广泛开展志愿服务活动,及时为群众排忧解难,努力把学习雷锋变成一种自觉行为。(郭成 杨旭)

## 所地融合促戒治 延伸帮教助回归

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 李黎明)赤峰市强制隔离戒毒所立足地区戒毒形势和“所地融合”试点工作,积极组织戒毒专业技术力量参与其中,推进社区戒毒、社区康复和社会化延伸工作实现新突破。

结合赤峰市社区戒毒、社区康复人员数量和分布情况,赤峰市强制隔离戒毒所在制定《赤峰市戒毒所推进戒毒康复指导社会化延伸工作实施方案》的同时,成立了赤峰市司法行政戒毒康复指导社会化延伸工作领导小组,深入推进全市戒毒康复指导社会化延伸工作。该所联合公安机关、街道社区、医疗机构等,把“教育戒治”与“帮扶管理”服务工作相融合。此外,该所借助公安机关“绿洲家园”优势,分别在敖汉旗、宁城县、红山区、元宝山区、林西县建立康复指导站,把禁毒宣教、法律咨询、心理辅导、康复医疗、就业指导、调查回访等一系列社会化延伸工作做实做细,为社区戒毒、社区康复人员提供全方位、全链条、专业化的后续照管服务。

## 推进执法规范建设 维护监所安全稳定

阿木古郎讯 为进一步规范公安监管民警的执法行为,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗看守所采取三项措施,着力推进执法规范化建设,维护监所安全稳定。

该所坚持把提升民警的执法意识和素质能力建设作为监管队伍建设的一项重要工作来抓,着力提升民警的法律意识和公安监管业务水平,引导民警严格落实规范执法的程序要求。针对不同的被监管对象采取不同的管理措施,着力维护被监管人员的合法权益。同时,该所扎实开展管理机制创新工作,一方面加强民辅警业务技能的培训,提高工作效率和水平;另一方面,以警务公开和增强执勤执法工作透明度,规范执法行为。此外,该所坚持定期和不定期的开展监所安全大检查,及时消除监所的安全隐患和漏洞,同时以规范执勤执法为抓手,进一步加强对被监管人员的思想教育,注重矛盾化解工作,积极构建和谐监所,树立文明、和谐监管的良好形象。(李洪杰)

## 举办禁毒培训班 共筑辖区防护线



牙克石讯 为进一步提高辖区群众对毒品危害的认识,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局北部原始林区分局恩和哈达派出所举办了禁毒知识培训班。

培训中,该所民警为参训人员进行了禁毒知识专题授课。民警结合辖区实际,详细讲解了毒品的种类、危害及防范方法。通过生动的案例剖析和图文展示,使参训人员

对毒品及毒品原植物有了更加清晰的认识,深刻理解了禁毒工作的重要性和必要性。

在培训过程中,参训人员积极互动,踊跃提问,展现了对禁毒工作的高度关注和强烈支持。大家表示,通过此次培训,对毒品有了更加深入的了解,将积极向家人和朋友传播禁毒知识,共同构筑禁毒防线。(李醒)

## 走进社区宣传 关注“一老一小”

鄂尔多斯讯 为切实提高老年人、儿童的交通安全意识和自我防护能力,日前,鄂尔多斯市公安局交管支队东胜大队宣传民警走进高新区悦和社区,开展了“一老一小”安全守护夏季交通安全宣传活动。

活动期间,宣传民警通过发放宣传资料的方式向社区“一老一小”群体普及道路

交通安全知识,重点讲解了如何安全过马路、佩戴安全头盔、系好安全带的重要性以及遵守交通法规的必要性,并结合发生在身边的典型事故案例,劝导大家要以身作则,自觉摒弃交通陋习,尤其是家长,要给孩子树立良好榜样,切实养成文明出行的好习惯。(赵海燕 李梦雨)

## 严查酒驾醉驾 确保交通安全

鄂尔多斯讯 端午小长假期间,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄高速大队不断强化假期交通安全保卫责任,为群众出行营造了安全有序的道路交通环境。

该大队加大路面见警率和管事率,采取流动巡逻与固定检查的方式,严查酒驾醉驾、无证驾驶、“三超一疲劳”等各类交通违

法行为,全面净化节日期间道路交通安全环境。此外,该大队还在宣传教育上发力,通过面对面讲解、发放宣传资料、提供咨询服务等方式,向广大交通参与者开展交通安全提示、宣教、劝导,将执法与宣传教育相结合,努力营造安全文明出行的良好社会氛围。(王美丽)

## 强化交通管理 护航群众出行

鄂尔多斯讯 端午假期,鄂尔多斯市公安局交管支队康巴什区大队不断加强假期交通安全管理工作,为群众出行营造了安全有序的道路交通环境。

结合节日期间短途、自驾游人员增多的现状,该大队制定了严密的道路交通管控措施,并明确了各部门的责任,确保万无一

失。该大队对重点路段、重点路口加大管控力度,严查各类严重交通违法行为,切实做到防患于未然。采取流动巡逻与固定检查、日常管理与集中整治相结合的勤务模式,严查酒驾醉驾、无证驾驶、“三超一疲劳”等各类交通违法行为,全力保障节日期间道路交通安全稳定。(赵小东)

## 开展安全宣传 营造浓厚氛围

树林召讯 近日,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队在达拉特广场开展了交通安全宣传活动,将交通安全知识送到群众身边。

活动中,宣传民警通过摆放交通安全咨询台、发放交通安全宣传资料、摆放宣传展架、解答群众咨询、有奖问答等方式,向现场群众讲解道路交通安全知识。同时,宣传民警还结合当前重点工作,告诫广大群众要从思想上重视交通安全,养成文明出行好习

惯。活动现场还设置了趣味套圈项目,让群众在玩乐的同时将道路交通安全法律法规铭记于心,做到安全驾驶、文明驾驶,共同营造平安、畅通、和谐、文明的交通环境。(米宇圣)

## 专业技能大比拼 安全生产掀热潮

通辽讯 为全面掀起“安全生产月”活动热潮,推动辖区重点单位、物业服务企业微型消防站人员战力提升,日前,通辽市消防救援支队围绕“人人讲安全、个个会应急”主题,组织开展了微型消防站火灾防控专业技能大比武活动,来自全市80支队伍、400余人参加了比武竞赛。

本次比武竞赛紧紧围绕电动自行车火灾防控、社会单位和提升物业服务企业消防安全管理水平,紧贴微型消防站人员专业技能提升现实要求,共设置了理论考试、消防控制室实操、灭火救援实操3个项目7个内容的考核环节。综合考验微型消防站人员的业务理论、实战技能和协同作战配合能力,达到了以竞赛为平台、以竞技展风采、以比拼促交流、以实战促提高的目的。

经过一天的激烈角逐,最终评出了6个团体、18个单项项目前三名,并为在本次竞赛中表现优异的单位颁发了精神文明奖、优秀团体奖、优秀个人奖。(郑文雅)

## 排查整治突出隐患 保障高层住宅安全

赤峰讯 为全面排查和整治高层住宅的突出隐患,日前,赤峰市消防救援支队多措并举推进高层住宅消防安全治理及达标创建活动。

为确保高层住宅隐患排查的彻底性和有效性,该支队组织41个检查组,对全市的440个高层住宅小区,700余栋住宅进行“拉网式”排查,共发现消防设施瘫痪、消防安全管理责任不落实、管道井封堵不严和堵塞占用疏散通道等隐患问题3679处。针对检查发现的问题,该支队提请赤峰市安委办下发《关于认真做好高层住宅消防安全专项治理隐患整改工作的督办函》,督促各旗县区落实整改单位、人员、措施和完成时限,确保问题得到及时整改。同时,该支队组织赤峰市363家高层住宅物业服务企业的400余名消防安全责任人、管理人进行消防安全警示约谈。约谈中,通报排查中发现的问题隐患,剖析当前消防安全管理工作中的普遍性问题,重点强调了物业服务企业的消防安全主体责任,并要求企业要定期开展隐患自查自改工作,制定完善灭火应急疏散预案。(刘文华)

## 消防宣传进企业 筑牢防线促平安

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市消防救援支队东胜区消防救援大队走进鄂尔多斯市酒业有限公司,围绕“人人讲安全、个个会应急”宣传主题开展了消防宣传培训演练。该企业相关负责人及员工代表共计80余人参加培训演练。

培训中,宣传人员首先结合近年来的液体火灾、电气火灾等案例,列举了大量实例和现场的图片,阐明缺乏消防意识和消防知识的严重危害。宣传人员结合实际,对火灾特点、预防火灾的基本常识,火灾发生、发展、熄灭的基本规律和特点等方面知识进行了讲解,传授了防范措施和如何对初期火灾进行扑救,以及如何组织人员疏散、火场自救逃生方法等知识。参加培训的职工结合工作和生产中所接触到的消防安全隐患进行提问,与消防员进行了互动与沟通。

随后,宣传人员以实际操作的方式,向在场人员演示了如何使用灭火器,并组织在场人员进行演练操作,手把手教会他们正确使用灭火器。现场学习氛围浓厚,起到了很好的教育宣传效果。(张卓)

内蒙古消防救援总队提示:雨天出行,需提前了解气象预警信息,以便合理安排出行。

